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桃園市中壢區內壢國民中學103學年度第二學期九年級地理科第二次段考試卷
___年 ___班 座號：___ 姓名：__________

1、 選擇：(每個答案2分)
1. （  ）附圖為電腦及其周邊產品供應地示意圖。請問：圖中的訊息最適合傳達哪一個概念？　(A)本土化　(B)工業化　(C)都市化　(D)全球化。
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2. （  ）地球上氣溫最低的地區為何處? (A)北極　(B)南極　(C)青藏高原　(D)俄羅斯。

3. （  ）在自然環境中,北極熊為何不吃企鵝? (A)企鵝跑太快　(B)企鵝脂肪太多　(C)不合熊的胃口　(D)兩者距離太遠。

4. （  ）百分之百再生紙所製造的衛生紙，不須砍樹，最符合何種觀念? (A)保護森林資源　(B)減緩酸雨　(C)減緩臭氧層破洞　(D)增加糧食產量。

5. （  ）台灣正遭逢六十七年來最乾旱的氣候，導致水資源嚴重不足，這與何種環境問題最具關連性? (A)溫室效應　(B)臭氧層破洞　(C)生物多樣性消失　(D)沙塵暴增加。
6. （  ）台灣平均年雨量高達2500公厘，是世界平均值的三倍，全台灣卻嚴重缺水，請問台灣的降雨出現何種情況? (A)降雨日增加　(B)降雨強度減緩　(C)降雨日減少　(D)豪大雨減少。
7. （  ）台灣最嚴重的重金屬污染土壤及地下水導致員工多人罹癌死亡或重大傷病，這是RCA工廠(美國無線電公司)在台灣所設，請問該工廠位於何處? (A)新北市　(B)高雄市　(C)桃園市　(D)台東縣。
8. （  ）因時空距離的縮短，使兩地之間的互動更加頻繁，形成「地球村」。請問：促成今日時空距離縮短的主要因素為下列何者？　(A)工業的發展　(B)商業的繁榮　(C)交通的革新　(D)農村的改革。
9. （  ）西元2003年，中國出現SARS病毒，在短時間內臺灣也陷入SARS風暴，連遠在太平洋另一邊的美國、加拿大亦無法幸免於難。上文提到的SARS疫情主要因為哪種交通方式而快速擴散，引發世界各國恐慌？　(A)海運　(B)空運　(C)網路　(D)陸運。
10. （  ）請問：美國與印度兩地之間資料頻繁且快速的傳輸，主要和下列哪項交通方式的革新關係最密切？　(A)海運　(B)空運　(C)電信　(D)網路。
11. （  ）現在我們身邊的一些日常生活用品多標示著：「Made in China」，主要是因為有許多國家將工廠設在中國，使中國幾乎成為「世界工廠」。請問：這種情形是因為中國提供了下列哪一優勢條件？　(A)勞工　(B)資金　(C)市場　(D)技術。
12. （  ）企業在世界各地設立工廠或分公司，稱之為跨國企業。請問：這種經營型態最主要具有下列何項優勢？　(A)降低生產成本　(B)擴展國內市場　(C)節省產品包裝　(D)降低溫室效應。
13. （  ）在全球化經濟分工下，經濟較發達國家向開發中國家主要提供的是下列何者？　(A)資金和技術　(B)原料和燃料　(C)原料和產品　(D)技術和市場。
14. （  ）全球化不但造成國家間貧富差距的擴大，也造成一國內部貧富愈加懸殊。請問：國內貧富差距的擴大，與下列何者關係最密切？　(A)企業外移形成失業　(B)人口外移外匯流出　(C)農業區水災造成減產　(D)服務業取代工業生產。
15. （  ）臺灣在面臨國內勞工工資上漲及人口老化的影響下，由哪個地區引進外籍勞工，以滿足國內企業生產的勞力需求？　(A)中亞　(B)西亞　(C)東北亞　(D)東南亞。
16. （  ）運輸和通訊技術的進步，使產品在國際市場的競爭更趨劇烈。下列哪項因素已漸成全球貧富差距擴大的主因？　(A)市場規模　(B)技術高低　(C)勞工多寡　(D)原料豐缺。
17. （  ）連鎖經營的跨國企業，應考量在地的文化特色，推出適宜當地傳統習俗的商品。因此，麥當勞漢堡不能在印度推出下列哪一種產品？　(A)豬肉滿福堡　(B)雙層牛肉堡　(C)麥香魚漢堡　(D)板烤雞腿堡。
18. （  ）某篇報導指出：「許多開發中國家因工資低廉，成為許多國際品牌設廠的首要據點，但當地人民卻只領取微薄薪水度日，各大廠商卻賺進大把鈔票。」請問：上述的報導反映出哪種全球化議題？　(A)文化融合 (B)貧富差距擴大　(C)文化衝突　(D)全球金融風暴。
19. （  ）請問：菲律賓勞工來臺工作是屬於經濟全球化下的哪一個影響？　(A)貧富差距擴大　(B)文化衝突　(C)人力國際移動　(D)經濟提升。
20. （  ）附圖為世界簡圖。圖中甲區的國家組成了哪一區域性經濟組織？ (A)世界貿易組織　(B)非洲聯盟(C)北美自由貿易區(D)歐盟。
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21. （  ）附圖是某一區域性經貿組織的標章。請問：此一標章所代表的是下列哪一經貿組織？　(A)歐洲聯盟　(B)北美自由貿易區　(C)亞太經濟合作會議　(D)石油輸出國家組織。
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22. （  ）國際性的經貿組織，對成員國的經貿產生重大的影響。請問：下列何者是全球性的經濟組織？　(A)歐洲聯盟　(B)世界貿易組織　(C)石油輸出國家組織　(D)東南亞國協。
23. （  ）西元2002年，中國大陸與此一區域國家協簽署了「中國─東協全面經濟合作框架協議」，決定在西元2010年正式成立中國──東協自由貿易區(CFTA)，也就是俗稱的「東協十加一」；且愈來愈多的國家包含在內，屆時將成為世界上人口最多的自由貿易區。請問：上述與中國大陸、日本、南韓合組自由貿易區的區域為下列何者？　(A)南歐　(B)東南亞　(C)東歐　(D)東非。
24. （  ）如附圖所示。內容是指北極地區的冰層面積逐漸縮小，許多北極熊在覓食或遷徙時，因找不到浮冰休息，體力不支而溺死。請問：此現象是哪一種環境問題所造成？　(A)物種滅絕　(B)全球暖化　(C)臭氧層破壞　(D)水土流失。
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25. （  ）附圖為近一千年來全球二氧化碳濃度的變化情形。從圖中可看出十九世紀以來，二氧化碳的濃度大幅增加，此情形與下列哪一項因素關係最密切？　(A)紫外線的增加　(B)種植大量樹林　(C)臭氧層破壞　(D)煤和石油的大量使用。
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26. （  ）小百科上記載某氣體的資料：「具有吸收地面輻射熱量的功能，空氣中的含量過高時，將導致地表氣溫不斷升高，形成溫室效應。」文中描述的可能為何種氣體？　(A)臭氧　(B)氧氣　(C)氟化物　(D)二氧化碳。
27. （  ）附圖中的哪個地區因為大量氟氯碳化物的影響，造成其上空的臭氧層產生破洞，對生態環境帶來危害？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
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28. （  ）澳洲具有全世界最多的皮膚癌案例，每三個年滿75歲的澳洲人當中，就有兩個人可能會得到皮膚癌。請問：這樣的現象主要由下列哪項環境問題造成？　(A)水汙染　(B)南極的臭氧層破洞　(C)全球暖化　(D)旋風增強變大。
29. （  ）全球暖化使得世界農業生產活動的空間分布產生變化，下列哪個國家因為全球增溫現象，使得該國的作物栽培面積相對擴大，所以拒絕簽署《京都議定書》？　(A)巴西　(B)印度　(C)俄羅斯　(D)印尼。
30. （  ）七家灣溪的臺灣國寶魚櫻花鉤吻鮭，近年來其棲息地向上游退縮約1.56公里，造成此現象最主要原因為何？　(A)人為過度捕撈　(B)全球暖化，溪水水溫上升　(C)濫墾濫伐，土石流嚴重　(D)沿岸工廠增多，汙染嚴重。
31. （  ）現今世界上排放二氧化碳最多的國家為哪一國 ,而哪一個國家為每人平均排碳量最高？　(A)印度 德國　(B)中國 印度　(C)美國 沙烏地阿拉伯　(D)中國 美國。
32. （  ）世界各地的降水空間及時間分布不均，使得有些地區水資源缺乏，嚴重影響人民生計與產業發展，附圖中哪一洲的水資源最為缺乏？　(A)甲　(B)丙　(C)丁　(D)戊。
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33. （  ）西亞的戰亂不斷，其中哪些國家因為爭奪約旦河水源的控制權而引起戰爭？　(A)伊朗、伊拉克　(B)阿富汗、伊拉克　(C)以色列、敘利亞　(D)沙烏地阿拉伯、土耳其。
34. （  ）目前國際間的跨國性水資源紛爭多發生在西亞與非洲地區，主要是因為這兩個地區的自然環境具有下列何種特徵？　(A)氣候乾燥　(B)地形不佳　(C)位於內陸　(D)乾、溼季分明。
35. （  ）附圖為四個地區的人口及能源消耗比例圖。請問：在能源使用方面，哪一個地區最不符合環境永續發展的原則？　(A)西歐　(B)獨立國協　(C)北美　(D)日本。
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36. （  ）溼地具有調節洪水、涵養地下水、孕育多樣生物的功能，全球溼地保育已是今日逐漸受到重視的課題。請問：下列敘述何者有助於溼地保育？　(A)增設溼地遊憩區　(B)規畫溼地保育區　(C)築人工海堤保護溼地　(D)規畫養殖區增加溼地生物多樣性。
37. （  ）以生物多樣性而言，附圖中哪個地區的物種種類最多？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
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38. （  ）下列哪個地帶因為具有產生氧氣、調節氣候的功能，而有「地球之肺」的稱號？　(A)溫帶混合林　(B)河口紅樹林　(C)寒帶針葉林　(D)熱帶雨林。
39. （  ）維持物種多樣性是生態保育的重要目標，但過去數十年來，許多物種在數量上快速縮減，如非洲象從西元1970年的250萬頭，驟減至目前的30萬頭左右，其主因是下列何項？　(A)全球氣候變遷　(B)人類大量捕殺　(C)外來物種侵入　(D)臭氧層大破洞。
40. （  ）臺中高美溼地風景優美，近來成為國人休閒旅遊的熱門去處，但也因遊客缺乏相關的保育常識及公德心，每每讓這片珍貴的溼地遭受破壞。溼地是地表上極為重要的土地，一旦被過度開發，最可能導致下列何種嚴重影響？　(A)破壞臭氧層　(B)加劇溫室效應　(C)增加酸雨機率　(D)造成生物多樣性銳減。

41. (   )若要因應溫室效應而帶來的海水面上升危機。附圖中臺灣哪一個地區的海岸線地帶應該最早列入警戒範圍？

(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
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42. (   )附圖為地表上某山地的積雪覆蓋狀況。請問：受到溫室效應的影響，附圖中山頂積雪所覆蓋的面積將出現何種變化？

(Ａ)積雪範圍維持在乙　(Ｂ)積雪範圍由乙變成丙　(Ｃ)積雪範圍由乙變成甲　   (Ｄ)積雪範圍由乙變成丁。
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43. (   )請由下列非洲各地區的氣溫雨量圖加以判斷，哪一個地區為氣候最宜人的溫帶地中海型氣候？
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44. (   )森林分布對山坡地水源涵養的貢獻極大，附圖為四條不同河川的流量變化狀況。請問：附圖中哪一條河川的保育工作做得最好？

(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
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二、配合題：(每個答案2分)

1. 下列是各式交通工具，請將正確的答案填入適當的空格中。
A.通訊衛星　B.網際網路　C.航空運輸
(　)(45)台灣公司將剛完成的產品設計圖即時寄給歐洲的公司評估。
(　)(46)凌晨時同步收看陳偉殷在美國大聯盟的球賽。
(　)(47)將台糖公司培植的蝴蝶蘭運送到日本。
2. 下列是各類國際公約，請將正確的答案填入適當的空格中。
A.《蒙特婁公約》
B.《生物多樣性公約》
C.《京都議定書》
(　)(48)規範工業國家溫室氣體減量責任。
(　)(49)推動物種的保育工作。
(　)(50)控制氟氯碳化物的排放量。
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